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En la Sala de Concejo de la l. Municipalidad de Chilldn, siendo las
17.40 horas, el Sr. Presidente don Aldo Bernucci Diaz, abre la
sesi1n en el nombre de Dios y la Patria.

Asisten los siguientes miembros del Concejo; doy Aldo Bernucci D[az,
don Jorge Marcenaro Villalta, don Herndn Alvarez Romdn, dofia
Graciela Sudrez Pdrez, don Rodrigo Sandoval Terdn, don Jorge
Vaccaro Collao, don Giovanni Gotelli Mindez y- don Juan L6pez Cruz.

Actt)a como Secretario de Actas y Ministro de Fe, el Secretario
Municipal Sr. Vasco Sep lveda Landeros.

Asiste de acuerdo a sus funciones la Sra. Magaly Donoso Marcheisi,
Administradora Munic ipal.

El SR. BERNUCCI (Presidente), propone el desarrollo de la sesi6n de
acuerdo al Artlculo ]7' del Reglamento de Sala:

1.- Lectura ! aorobaci4n de Acta:

- Ordinaria N" 165 del 05.05.08.-

2.- Correspondencia.
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6.- Prooosicidn y Acuerdo de Tabla.

6. I Asuntos para segunda discusidn.

No hay

6.2 Asuntos pendientes.

No hay.

6.3 Materias propuestas por el Sr. Alcalde.

I .- Campafia de ayuda a Chaitdn.
2.- Iluminaci6n Integral de la 8va. Regi6n.
3.- Centro Cultural de Chilldn.

6.4. Materias proouestas por los Sres. Conce-iales

No hay

7.- Incidentes.

8.- Acuerdos.

Se aprueba el desarrollo de la sesi6n.

l.- Lectura )t aprobaci6n de Acta:

- Ordinaria N" I65 del 05.05.08.-

ne pone en a$cuslon.

Se aprueba sin obr"rrr"lion"r.

2.- CORRESPONDENCIA.

Ord. N'774 del 09.05.Q8, del Sr. Alcalde de Chilldn al H. Concejo
Municipal. Solicita acuerdo para efectuar modificaciones al
Presupuesto de Gastos de la l. Municipalidad de Chilldn, mediante
transferencias de disponibilidades por monto total de M$ 24.772.



Queda para acuerdo.

Ord. (SCP) N' 792 del 12.05.08, del Sr. Alcalde de Chilldn al H.
Concejo Municipal, que solicita acuerdo para adjudicar la ejecuci6n
de la propuesta p blica N" 23/08, denominada Recambio de
Alumbrado P blico en Diferentes Sectores de Chillan (3'llamado) a la
oferente CGE Distribuci6n 5.A., por un monto de $ 30.788.932,
impuesto incluido, en un plazo de ejecuci6n de 30 dias coruidos.

Queda para acuerdo.

De la Comunidad Franciscana de Chilldn al Sr. Alcalde de la l.
Municipalidad de Chillin. Comunica el inicio de la Campoffa de Pro
Restauraci6n del Templo y Museo San Francisco de Chilldn, para cuyo
efecto se ha abierto una Cuenta de Ahoruo del Banco del Estado N'
521-65t-t59-70

Para conocimiento de los Sres. Concejales.

Ord. N' 795 del 12.05.'08, det Sr. Alcalde de Chillan al H. Concejo
Municipal. Adjunta dogumentaci6n que da respuesta a incidefires
presentados por los Sres. Concejales. Documenlo en poder de cada
uno de los Sres. Concejales.

t,
Ord. N'796 del 12 de Mayo del 2008, del Sr. Alcalde de Chilldn al H.
Concejo Municipal. Informa la aprobaci\n de adjudicaciin de obras,
contratos y contrataci6n de personal.

Documento en poder de todos los Sres. Concejales.

Ord. N' 797 del 12.05.08, del Sr. Alcalde de Chilldn al H. Concejo
Municipal. Solicita acuerdo para efectuar una Suplementaci1n prtra
los efectos de incorporar al Presupuesto del Departamento de
Educaci1n, mayores 

-ingresos provenientes del Mineduc y el nivel
central.

Queda para acuerdo.

Ord. (SCP) N' 799 del 12.05.08, del Sr. Alcalde de Chilldn al H.
Concejo Municipal. Solicila acuerdo para olorgar una subvenci6n
extraordinaria a la Corporaci^n para la Nutrici'n Infontil (CONIN).
El Sr. Alcalde propone $ 350.091.

Queda para acuerdo
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4.- Cuentas de Cometidos de los Sres. Conceiales

Sr. Rodrigo Sandoval Terdn.

El SR. SANDOVAL da cuenta al Concejo de su participaci1n en el
seminario Transparencia y Acceso a la informaci6n p blica, ley que
afecta a los municipios, relacionada fundamentalmente con la Ley de
Transparencia de la Gesti\n P blica y acceso a la informaci1n de la
administraci1n del Estado, proyecto de Ley que ya fue aprobada por
ambas cdmaras, nace de una moci6n de los parlamentarios Naranjo,
Nifiez y Larrain y que estd pronto a ser despachado para su
promulgaci1n como Ley de la Rep blica.

Dicho seminario se realiz| en Santiago en la Fundaci1n Jaime
Guzmdn, el dia jueves 08 de Mayo. Se estima que dicha Ley deberia
comenzar a regir a partir de 8 d 9 meses mds, la informaci6n que
contiene es tanto, que- le parece que los municipios y particularmente
el nuestro, deberia desde ya comenzar a estudiar cudles serdn las
acciones para desarrollar de mejor manera dicha notmativa.

Sr. Juan Ldpez Cruz.

El SR. LOPEZ da cuenta de su cometido en Pelluhue en
representaci\n de los Concejales de la provincia de Nubte al Primer
Congreso Interregional de Alcaldes y Concejales 2008, realizado los
dias 7, 8, 9 y l0 de Mayo del 2008, invitado por el Presidente de la
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Asociaci6n Chilena de Municipalidades de la Regi1n del Maule y el
Presidente del Capitulo de Concejales de la Regi6n del Maule.

Hard llegar o cada uno de los Sres. Concejales un resumen de las
peticiones que hardn a la Sra. Presidenta de la Reptiblica, en relaci6n
a la ley que se va a presental a corto plazo.

5.- Cuentas de Comisiones.

COMISIONOBRAS, ASEO Y ORNATO.

Se deja constancia del Acta de la reuni6n sostenida con Empresarios
del sector de Los Trancas, cuyo texto se transcribe a continuaci1n.

Siendo las 18.5 5 horas del dia 05 de Mayo del 2008, a continuaci1n de
la sesi6n del H. Concejo Municipal, se recibe a los empresarios
turisticos del sector Valle Las Trancas, ubicado en la comuna de Pinto,
atendiendo el Ord. N' 169 de 05 de Mayb de 2008, de la Sra.
Administradora Municipal mediante el cual la Cdmara de Turismo de
dicha comuna solicita dinlogar sobre la temporada de Ski 2008.

Se dirige a los seftores concejales el Sr. Presidente Cdmara'de
Turismo Sector Las Trancas Sr. Lucien Chasin Trubert quien dice:

Que ha enviado varias cartas solicitando esta reuni6n, y que se han
juntado con todos los concejales en otras ocasiones.

Ellos dicen estar en el medio, entre Somontur y la Municipalidad.
Agrega que ellos "na que ver" con Somontur. Todos han llegado por
el crecimiento de la mon,,tafia.

Plantearlanrca que no usar los andarNeles
cuutro andariveles. esto no funciona.

los andariveles de Somontur es volver atrds con

6 afios que se resuelvan los juicios.

En la prensa, siempre se dijo que el centro iba a funcionar en forma
normal, es decir comofuncioni el ofio pasado.

El conJlicto es de la Municipalidad y Somontur y ellos estarian al
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Los problemas son de Somontur y a ellos no les interesa que se siga
con los problemas.
Ellos han hecho inversiones, el 60ok de los empresarios no van a
soportar estar endeudados.



I problema de Pinto era cesantia y olcoholismo, hoy 2.000 personas
bajaban en turismo, de eso vive Pinto. De los 60.000 turistus que

zgaban solo llegurdn 20.000.

clientes estdn reseryando en San Martin y
aciones la deJinen con tiempo, 3 o 4 meses

Bariloche, pues sus
antes. Hay reservas
se esta dartand.o lopero con 4 andariveles los luristas no vienen,

muna aled\na.

Se dirige a los sefrores concejales el empresario Sr. Compos

Los and.ariveles se dijo no son gralis 200 Ticket / dia por $ 20.000. clu
son$ 4.000.000. El costo del Ticket son $ 7.000.-

Una buena negociaci1n generaria precios superiores incluso para el
Municipio en temporada alta

El tema de las demandas judiciales que siga'su curso, pero ellos no
tienen nada que ver al rbspecto.

Se dirige a los presentes.el Concejal Sr. Gotelli

Respecto de los andarivbles no pueden decir que estd todo arreglado.
Esto no fue asi. Si asl hubiese sido, la licitaci6n tendria nimbre y
apellido, pues Somontur partiria con 500 metros adelante. La soluci6n
era que Somontur hubiere donado los andariveles antes de la
licitaci6n.

Este aiio pudo haberse contado con andariveles instalados, pero hoy
los concesionarios no pueden porque no tienen aun la concesi6n. Esto
ocurre, porque el que se creia duefio de la montafta, no crey6 que esto
ocurrirla, que podria haber otro concesionario que nos pagaria $
400.000.000. , pero esto ocurri6.

Quien se crela el dulefto de la montafta ni siquiera se present6 a la
licitaci6n del dominio esquiable.

En consecuencia el que yerjudico al Valle de la Trancas fue Somontur.

Nunca Somontur ha sido socio estratdgico de la
los socios tienen al menos utilidades similares.
Rentamos en el afto 2007, por pago de Somontur

fue lo mliximo que recibi1 la municipalidad en todo el periodo de la

Municipalidad pues

anual $35.000.000,

concesi6n, esto es 30 afios.



El funcionamiento de los andariveles no depende solamente de la
Municipalidad.

Somos concejales de Chilldn, y por eso no podemos perjudicar a
Chilldn. Hoy la inversi6n esta paralizada.

El responsable no se llayna Concejo Municipal, el Diario La Discusi1n
tiene una postura parcial. El medio de prensa del Sr. Vaccaro se

festini de nosotros. El proceso de licitaci6n fue "Transparente". Hoy
el responsable es Somontur, pues interpuso demandas que impidieron
perfeccionar la concesid 

,n 

hasta ahora.

La municipalidad mie\tras tenga demandas en los Tribunales de
Justicia no puede perfeccionar la concesiin.

Et haber tenido un competidor "corriendo" con "ventaja" habria
sido fatal para la Municipalidad.

Lo nico es perfeccionar la concesihn. El Sr. Santelices dijo que
Somontur bajaria las demandas, pero luego fue desmentido por el Sr.
Giner a travis del Diario La Discusi1n.

Se dirige a los presentes el Concejal Sr. Jorge Vaccaro

Esta bien como opina Gotelli.
No le complace ning n jvicio.
Mas yale un mal arreglo,que un buenjuicio.

Si tenemos un mundial de Ski, ser{a una vitrina mundial, para la
Provincia.

El Colegio de Ingenieros previ| lo que pas6, se lo dijo a Rodrigo
Carmona, quien no lo ehtendid.

!

2Hay voluntad para airiglar el Tema?

Si alguien deja el veladqr en mi casa que le arrend6, le dar,! un plazo y
despuds es mio.

Las bases fueron muy mal hechas.
municipio fue de "muy bajo pelo", no
Esta licitaci6n debi6 hacerse mucho
empresarios y no por Somontur.

Exp lotemo s una po s i b i I idad.

La empresa que asesor6 al
nos lavemos las manos ahora.

liempo atrds. Estoy por los

2Que dice el Consorcio?.



El dominio esquiable es nuestro

Se dirige a los presentes el Concejal Sr. Jorge Marcenaro

Me retiro del cuento municipal por este tipo de cosas. Esto ya me pasd
con los profesores y con la cdmara de comercio por los
estacionamientos subterrdneos. Ustedes no estaban cuando yo me
opuse a los andariveles nuevos. iCudnto se habria pagado con
andariveles usados?

Los andariveles nuevos fue una lesera. Nos interesaba que nos
en la montafia como estdpagardn mds y no que se parara el sistema

ocurriendo hoy dia. 
I

Mi lucha como concejal ha sido el "bien
Regina Serrano he recorrido el sur con
antecedentes pues el Dicirio no dice la verdad.

Somonlur es el causante de lo que ocurre
defendernos.

I

Cuando se discutieron las bases ustedes no estaban.

La licitaci1n no me gust6 para nada, pero signific6 mds de
$400.000.000, para la ciudad de Chilldn. Lo importante es que desde
el lo de enero del 2008 el Concejo ha actuado muy bien como cuerpo.

La solucidn es muy clara, pues ustedes son los afectados. Somontur
debe retirar todas las acciones legales y cuentan con mi voto para
retirar la municipalidad sus acciones. Nosotros arreglaremos el tema
legal.

Seg n el contrato prinlitivo del afio 78, todos los andariveles son
nuestros municipales. 

-

Se dirige a los presentes el Concejal Sr. Cristian Quiroz

El responsable es Somontur.

Conversemos con el nyevo arrendatario para conocer los nuevos
proyectos de temporada, por ejemplo Valle Hermoso.
Asi como cautelamos el patrimonio municipal tambidn seremos
celosos por cautelar este nuevo contrato, siempre ha existido voluntad
de arreglar las cosas, se permiti6 un intento de mediaci6n del Sr.
Santelices a pesar de todas las querellas que Somontur nos ha hecho.

comun Joy amtgo de
ella. Quiero dar estos

hoy dia Tenlamos que

Lo que pasa es que la municipalidad no ha comunicado bien, no tengo



plata como Somontur pero lambiin puedo hacer un inserto y pagarlo
con cheques a fecha.

Les sugiero conversar cqn Somontur, nosotros estamos sensibilizados,
nos preocupa generar empleos, pero Somontur no asume bien que yo
no es concesionario. Que Somontur retire sus demandas y haga un
gesto. No nos pidan solo a nosotros.

Se dirige a los presentes el Concejal Sr. Herndn i.lvarez

Queremos escucharlos q ustedes y ustedes a nosotros, pero tampoco
discutir delante de ustedes.
Le preocupa la cantidad de recursos que se pueden generar con los
andariveles.

Se habla de l.000 a 2.50Q y hasta i.500 ticket dia,

Nadie ha podido darnos el dato de cuanto tiiket se venden en el dia
Pick. Este dato ha sido necesario para nosotros.

Se decia que valle Hermoso no tendria utilidades, sin embargo en dos
meses ha generado $ 80.000.000.

Ustedes ven que hay \oluntad de buscar acuerdo, pero la carta
enviada por Somontur sefiala que cualquier acuerdo pasan primero
por la conversaci1n de ellos (Somontur) con el Consorcio.

Porque Rodrigo Sandoval habria dicho una palabra; se rompieron
estos acuerdos.

Pienso que si la licitaci1n hubiese sido con los andariveles usados,
tambidn Somontur, habr(an echado a bajo la licitaci1n.

Hablen con Somontur.

Se dirigen a los presentes los otros vecinos del Valle de la Trancas y
expresan;

No lenemos el poder sobre Somontur.

Con esta situacidn nadie esta ganando. 2Quidn asume el liderazgo?,
lQuidn es el duefio de arriba?

Nosotros decimos que debe haber una soluci1n
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Todo lo-que se habla_es lo que podria haber ocurrido, pero hoy nadiegana. El que debe hacerlo es la Municipalidad, puei tambidn debe
responder a Chilldn y a la provincia.

Se dirige a los presentes,la Concejala Sra. Graciela Sudrez

No voy a volver repetir lobre lo que ya se ha ahondado.

Ustedes si tienen poder. Somo-ntur invirti| en su imagen piblica para
aparecer como los buenos de la pel[cula.

En el Diario La Discusibn nadie se puso en el lugar de los concejales,
pues el Sr. Giner tenia las riendas tomadas.

La.inlgen de Somontur, todos la defendian pdro sobre lo posici6n de
este Loncejo, nunca vio un pdrrafo que dijera que los concejales
estaban defendiendo Chilldn. IJstedes si tienei podir, pueden hacer unpriblico llamado para que Somontur llegue a un' 

'acu,erd.o 
con la

Municipalidad. Lo hace la comunidad de lis rrancas, juntas de vecitios
y que la gente sepa.

f al9e a los presentes la Seftora Ana Contreras empresaria Valle de
tas I rancas

No somos palos blancos de nadie. Hoy damos 4 de cada l0 puestos detrabajo. iPorque yo tengo que ir a Somontur?,. No puedo p'ermitir que
en menos de un afio mi yrabajo se venga al sueli, no, L".r"o*o, o
ustedes para dialogar.

Nadie nos pregunto a nosotros y contrataron a una empresa asesora
que le pagaron mas de $ 50.000.000.-

Nosotros queremos 12 andarivetes y no 4, pues vamos a la quiebra.

Somontur dice que usteddt no lo reciben.

Se dirige a los presentes el Sefior Jost! Mufioz empresario Valle lasTrancas 
i

I

La licitacion pudo haber sido clara y transpdrente; pero esto no
implica que estuviera bien hecho. Hay gente que quiere'hacer el plan
B, pues_el 14 de Septiembre del afio pasido se^les iizo llegar una carta
a ustedes.
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Se dirige a los presentes il Conceial Sr. Jorge Marcenaro

Ustedes tienenfuerza. Hqy muchas formas de hacerlo. Pidan entrevista
a Giner. Reciin ustedes mandaron carta a todos Alcalde y Concejo.

La demanda reci4n se present6 el 28 de abril. Hubo una salida con el
Sr. Santelices pero esta ventana se cerr6.

En este minuto pasa porque Somontur retire las demandas en contra
la municipalidad.

Se dirige a los presentes ql Concejal Sr. Juan L6pez

Nosotros ya lirmanos un controto con una nueva empresa. Por eso
debemos buscar un arueglo en este triangulo. La nueva empresa
tambidn esta manejada por genle de negocios. Esto es cuesti1n de
intereses,

Esto no es fdcil.

Zcudnto cobra Somontur por los andariveles a la nueva empresa? '

En definitiva tiene que producirse la concesi6n.

Hay que buscar la cercania en ambas empresas.

Se dirige a los presentes el Presidente Cdmara de Turismo del Valle de
las Trancas

Es un problema de negocios

No tenlamos idea de co)o' presentarnos a un Concejo.

En las bases se dice- que no se pueden usar los andariveles de
Somontur.

Mandamos carta en Septigmbre al Alcalde.

Dinselo si quieren al Sr. de los Parquimetros o a
Nosotros no estamos apoyando a Somontur.
Lo nico era que la municipalidad eliminara lo de los
las Bases, sin embargo estos se pudieron haber valorizado.

Por ejemplo: se pone $ 5.000.000 con Giner y de ahi parte.

quien quiera.

andariveles en
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El Sr. Ruiz se reunii con nosotros cuando part{a la concesi6n y nos
dijo todo lo contrario a lo que UD., dijo Sr. Gotetli, dijo que van a
funcionar con 4 andariveles y si alcanzan en el 2010, para el mundial,
inslalardn otro.

Respecto de los Ticket, el Sr. Ruiz dijo que en el afio 2007 se tuvo
98.750 ticket cortados a $ 20.000 c/u son anualmente 4 millones de
d6lares al afto.

2C6mo se pasarian los andariveles de Somontur a la Municipalidad?

No se ha revisado bien este tema. Se confunde lo econdmico con lo
legal.

Se dirige a los presentes el Concejal Sr. Jorge Marcenaro

Somonlur deberla traspasar graluitamente los andariveles a la
municipalidad para que esta pueda usarlos puei'la municipalidad es la
verdadera duefta.

Se dirige a los presentes el Presidente de la Cdmara de Turismo del
Valle de las Trancas

Dice que Somontur debe regalar los andariveles a la municipalidad,
esto dl ya lo habia planteado hace mucho tiempo atrds.

Se termina la reuni6n a las 20: I5 Hrs.

Sr. Hernan A|vareZ............... ... .......
:

Sr. Jorge Marcenaro...... .t.. ... ... ... ....

Sr. Cristian Quiroz...... ... 1........

Sra. Graciela 9udre2.....................

Sr. Juan L6pez...

Sr. Ciovanni Gotelli...

Sr. Rodrigo Sandoval ...

Sr Jorge Vaccaro... ... ... ...

COMISIOⅣ OBR/S ORⅣ′rO γ/sE0



Queda pendiente hasta que el Sr. Alcalde de Chilldn solicite a Asesoria
Jur idic a e I p ronunc iamiento
Lct Comisi6n acuerda por
propuesto.

Se deja constancia de Acta deJbcha I2 de Mayo de 2008, cuyo texto se
trans cribe a continuaci6n,

En la Sala de Sesiones de la I. Municipalidad de Chilldn, siendo las
16.30 horas del dla lunes 12 de Mayo de 2008, se reuni| la Comisi6n
Obras, Ornato y Aseo del H. Concejo Municipal de Chilldn, presidida
por el Sr. Concejal don Hernd.n Alvarez Romdn.

Asisten los Sres. Concejales integrantes de la Comisi6n don Jorge
Marcenaro Villaha, dofia Graciela Sudrez Pdrez, don Giovanni Gotelli
Mdndez, don Rodrigo Sandoval Terdn y don Juan L6pez Cruz.

i

Asisten especialmente invitados, el Director de SECPLA, don Rodrigo
Carmona Olivares; el Director de Administraci1n y Finanzas, don
Mario Pdrez Arayena, el Asesor Urbanista, don Roberto Missene
Orellana, el Director de Asesoria Jurldica, don Carlos Bustamante
Mufioz, el Arquitecto, don Domingo Silva-' Soto y el Jefe del
Departamento de Diseho y Ejecuci6n (S), don Pedro Martinez Bianchi.

En esta oportunidad se analizd con profundidad los siguientes temas:

a) Ord. N" 167 del 08.01.08, peticion Deportivo Attanta que solic;tu
terreno en comodato, ubicado en la Poblaci1n Eduardo Andrade.

b) Ord. N'732 del 02.05.08, solicita acuerdo para aruendar terreno a
Teleftnica Mdviles.

c) Ord. N" 733 del 02.05.08, solicita acuerdo para arrendar terreno a
ENTEP PCS.

d) Ord. N" 739 del 05.05.08, solicita andlisis de la solicitud para
modificar yolumen de exlracciin de dridos del Decreto Alcaldicio N'
) 87 I de fecha I 0.09.2002.

e) Exposiciin Plano Regulodor.

fl Exposici6n Alumbrado Ptlblico.

Acuerdos:

correspondiente.
unanimidad aprobar el arrendamiento
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La Comisi\n acuerda por unanimidad aprobar el aruendamiento
propuesto.

La Comisi6n acuerda por,unanimidad aprobar el aumento de volumen
de extracci6n de dridos del Decreto 

-Alcaldicio 
N" lg|l de fecha10.09..02, a la Empresa Compaftia Minera La Isla Ltda.., por la

cantidad de 249.365 M3., anuales desde el cauce del Rio fiuble, sector
Chonchoral.
El Sr. Asesor (Jrbanista procedi6 a exponer Informe sobre
modificaciones a la Ordenanza del plan Regulidor ae Cniilan.
El Sr. Director de SECPLA, expone situaci6n actual del cambio de
luminarias del alumbrado ptibtico de Chilldn.

I

Siendo las I7.25 horas se levanta la reuni1n
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GK4CIELA SUAREZ P'EREZ
Concejal

Miembro Comisi6n

RODRIGO SANDOYALTEMN
Concejal

Miembro Comisi6n
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Pasan q acuerdo las mateAias informatlas.

COMISION PLANIFICACION Y HACIENDA.

Se deja constancia del Acto de fecha 07.05.08, cuyo texto se transcribe
a conlinuaci6n.

En Chilldn a 07 dias del mes de Mayo, siendo las 17.20 horas, se retine
la Comisi6n Planificaci6n y Hacienda del H. Concejo Municipal,
presidida por el Concejal Sr. Cristian euiroz Reyes, asisten tambidn
los Concejales Sra. Graciela Sudrez pdrez y el Sr. Jorge Vaccaro
Collao y la funcionaria Sra. Magaty Donoso Marchessi,
Ad m i n is tr ado ra Munic ipal.
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Tema Unico: Andlisis del Ord. N" 670 de fecha 24 de Abril de 2008,
mediante la cual se proponen las siguientes modificaciones al
P res upue s to Munic ipal v igente.

Disminuir en $ 9.387.000, la cuenta 29 en sus items 03 y 04 y
aumentqr las cuentas del mismo subtltulo 29 para; mdquina y equipos
de oficina y dar lugar q la adquisici6n de estas mdquinas (mdquina

fotogrdfica por la suma de $ 485.065), y para otros equipos como la
adquisici6n de un Hidrolavador por la suma de $ 7.603.855).

Acuerdo: Los Concejales presentes aprueban por unanimidad la
modificaci1n presupueslaria contenida en el Ord. N" 670 de fecha 24
de Abril de 2008

JθRGE/4CCИ Rθ C Gん4CIELZ SOし4REZ P
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Nota: El Sr. Quiroz se excusa de no firmar esta Acta, pues il estalia

fuera de Chilldn el dla 12.05.08.

Pasan a acuerdo las malerias informadas.

COMISION ALCOHOLES.

Se deja constancia del Acta N" 80 del 12 de Mayo de 2008, cuyo texto
se transcribe a continuaci6n.

En la Ofcina de Concejales de la I. Municipalidad de Chilldn, siendo
las 11.10 horas del dia lunes 12 de Mayo de 2008, se retine la
Comisi6n Alcoholes del H. Concejo Municipal, presidida por el Sr.
Concejal don Giovanni Gotelli Mdndez.

Asiste el Sr. Concejal integrante de la Comisi6n don Jorge Marcenaro
Villalta, don Juan L6pez Cruz y don Rodrigo Sandoval Terdn.

Se analizan la siguiente peticion:

l.- Ord. N'788 defecha 12.05.08.-

SOLEDAD DEL CARMEN VERGARA MOM. Solicita transferencia
de patente Rol 4017 l'f , Minimercado (Comercial y Alcoholes),
comprada a la Sra. Erika Lalanne Lamilla, ubicado en la Avda. La
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，Concepci6n N" 115, opini6n favorable de Junta Vecinal N'

Chillancito.

La Comisi6n sugiere por unanimidad de los presentes aprobar la
petici6n analizada.

Concluye la reuni6n a las I120 horas.

JORG E MARCENARO YILLALTA
Integrante Comisi6n

RODRIGO SANDOVAL TERAN
Integrante Comisi6n

G IOVANN I GOTELLI MENDEZ
Presidente Comisi6n

JUAN LOPEZ CRUZ
Integrante Comisi6n

Pasa a actterdo la solicitul informada.

6.- Prooosicidn v rcuerdo de Tabla,

6.1 Asuntos para segunda discusidn.

No hay

6.2 Asuntos pendienles.

No hay

6,3 Materias oropuestas oor el Sr. Alcalde.

Tema 1: Campafta de ayuda a Chaitdn.

Con la autorizaci1n de la Sala el SR. BERNUCCI (Presidente) invita
a la mesa de trabajo al-Sr. Director de Dideco don Andrds Le6n para
que de cuenta al Concejo de las gestiones que se estdn llevando a cabo

afavor de los damnificados de Chaitdn.

El SR. LEON da cuenta que en la mafiana de hoy hubo una reuni1n
de coordinaci1n entre los Sres. Concejales de la I. Municipalidad de

Chiltdn. la Cdmara de Comercio de Nuble, los Comitds de Medios de

Comunicaci6n fiuble, el Banco del Estado y un representante de la
Federaci1n de Estudiantes de la Universidad de Concepci1n, con el
propdsito de poder enfrentar, por instrucciones del Sr. Alcalde, una
Campaffa de Apoyo a los Damnificados de Chaitdn.



Se llegaron a los siguientes acuerdos:

l.- El slogan que se va a ulilizar durante la Campaffa.
2.- La metodologia que se va a utilizar para comprometer a los medios
de comunicaci6n
3.- Dias de duraci6n de la Campafia. Sdbado 17, Domingo 18 y lunes
19 de Mayo.
4.- Lugares de acopio de alimentos no perecibles: Departamentos de
Salud y Educaci6n y Casa del Deporte.
5.- Dep6sitos en Cuenta N'500500 del Banco
" Ayuda Damnificados de Chaitin", en sucursales

Estado a nombre de
del Banco o en cajas

νσι,72αS

6.- Colecta p blica el dia lunes 19 de Mayo, dentro de las cuatro
rnenidas y algunos sectores residenciales.
7.- Volantes comprometidap por la Cdmara de Comercio.

Se estima que mafiana martes, a partir de las 14.00 horas eslariamos
en condiciones para lanzar la campafia.

El SR. VACCARO se excusa porque no pudo estar en la reunidn por
encontrarse en Concepci1n, tenia mucho interds en participar para
aportar idea, piensa que @eberiamos ser distintos en la manera de
solicitar los recursos; propone la posibilidad de instalar frente a la
Gobernaci1n alrededor de 100 parrillas y preparar choripanes para la
venta, que lendria un efecto muy marquetero para la ciudad, cree que
de esta manera la gente sb veria mds motivada para hacer su aporte.
Para invitar a los vecinos a parlicipar se cuenta con el aporte de los
medios de comunicaci4n y se podria intentar conseguir a bajo costo
las longanizas con los locatarios del Mercado Techado. Se adscribe a
la idea de llamar a la comunidad de Chilldn a ser solidarios con
nuestros hermanos afectados por una gran tragedia, pero sugiere ser
creativos para que la gente con mayor incentivo haga entrega de sus
aportes. 

I

El SR. SANDOVAL opiha que la reunidn de la maiiana fue bastante
provechosa, los medios de comunicaci4n se hicieron una autocritica
diciendo que habian sido responsables de los malos resullados en
campaftas anteriores dq esta naturaleza, como sucedi6 en la
Campafta de Ayuda a Hudra que fracas| por no haber publicitado la
inicialiva implementada por el municipio. Como esta campafia durard
hasta el lunes 19, propone al Sr. Director de Dideco que el dia sabado,
que es el dia de mayor afluencia de p blico al centro de la ciudad,
pudiesen ubicarse cajas auxiliares del BancoEstado, tambiLn podria
ser en el Mercado Persa y otros lugares de mayor concunencia, como
una forma de hacer mds positivos los resultados de esta Campafta.
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El SR. MARCENARO opina que como esta Campafia va a ser
liderada por la Municipalidad, deben dar el ejemplo, la primera
donaci6n en dinero debe ser de Ia Municipalidad.

Tema 2. Iluminaci1n Intdgral de la 8va. Regi6n.

El SR. BERNUCCI (Presidente) informa al Concejo que hace
aproximadamente un afio la SUBDERE inicii un Programa
denominado " Programa de lluminaci\n Integral de la 8va. Regi6n",
que tiene un Presupuesto de M$ 8.500. Despuds de muchas reuniones
se consigui6 un proyecto para Chilldn que alcanz1 la suma de M$
1.800 que va a ser financiado por el FNDR. Esto proviene del
Proyecto Regional del Fyndo de Compensaci1n. El dia viernes pasado

fue asignado a Chilldn mediante el Fondo de Inyersiones Regionales,
la suma de M$ 1.800 para el cambio de la iluminaci1n en la ciudad de
Chilldn.

Informa que para estos efectos ha tomado ibntacto con el Jefe de
Inversiones Regionoles quien vendrd a Chilldn el viernes pr6ximo para
conocer el Anteproyecto que tiene elaborado la Municipalidad. Como
el estudio estd listo cree que se verian resuhados a corto plazo y
restaria s6lo el RS para concretarlo durante el afio 2008.

Tema 3: Centro Culturalde Chilldn.

Con la autorizaci6n de la Sala, el SR. BERNUCCI (Presidente) invita
al Sr. Director de la Secpla y su equipo asesor a incorporarse a la
mesa de trabajo para dar a conocer el estudio.

Ofrece la palabra al Sr. Direclor de SECPLA para dar o conocer el
Estudio.

El SR. DIRECTOR bO SgCpLl informa al Concejo que lo
acompafian pora exponer el lema, el Ingeniero Enrique Sep lveda
Bornard quien eyacui-un informe confecha 09 de Mayo de 2008 y don
Wadimir Guajardo, Jefe de Estudios de la Secretaria de Planificaci6n.

La idea de la presentacidn tiene su origen en la notificaci6n de la Sra.
Intendenta Regional, en el sentido de que existe una provisi1n de

fondos para dar tdrmino al Proyecto Centro Cultural de Chilldn por
orden de los M$ 650.000 y por parte del Ministerio de Cultura por
M$ 350.000.

Ademds se han realizado conversaciones con ambas instituciones paru
realizar un Convenio de Programaci6n que permita asegurar

financiamiento para el afto 2009.



- Obras.
- Equipamiento.
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Ante esta perspectiva de -financiamienlo, el municipio, sus Concejales y
la Comunidad de Chilldn deben aunar esfuerzo para lograr contar con
un espacio de difusi6n artistico cultural definitivo.

En el affo 2003, la Comisi6n Presidencial de infraestructura cultural,
en conjunto con el Ministerio de Obras P blicas, financiaron un
estudio de reforzamiento, remodelaci6n y habilitaci1n del Edificio
aclual cuyo costofue el siguiente:
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Para ello se plante1 como base los siguientes elementos de evaluaci1n;

Costo de Inversi6n en Infraestructura.
Costos de Operaci6n.
Costos de manlenci6n.
Incorporaci6n de Beneficios Adicionales

Existe la alternativa de hacer tm nueyo Centro Cuhural, demoliendo

И
瑯

El municipio a travds de la Direcci1n de
ampliar la discusi6n respecto de la mejor
un Centro Cultural.

parte o la totctlidad de lo que es hoy d[a la infraestructura del Teatro
Municipal.

Se considera el tema de los estacionamientos subterrdneos y el tema no
resuelto de las dependencias municipales que actualmente ocupan
DIDECO, el Departamvnto de Salud y el Liceo Vida Nueva, que
deberian ser reubicados

En este contexto sugerimos al Sr. Alcalde evaluar la alternativq de
hacer un nuevo edificio, demoliendo el existente y tomando en
consideraci1n los criterios que se han planteado, sin perjuicio de que
puedan existir olros.

La idea es explicar la pbsici1n que se ha planteado al Sr. Alcalde. El
Ingeniero Enrique Sepilveda se va a referir a un segundo diagnrjstico
respecto al tema estruct,ural del edificio y que es lo que existe en el
orden de inversi6n.
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El Ingeniero Enrique Sep lveda se referird a las conclusiones del
Estudio de Ingenieria que se le ha encomendado y a las alternativas de
Inversi6n propuestas.

Tiene la palabra el Ingeniero Enrique Sep lveda.

C onc lus io nes Estudio de I ngenier ia.

Existencia de una infraestructura con 70 afios de vida, en obru gruesa,
construida con estdndares propios de la dpoca, expuesta a humedad,
sismos y degradaci6n de las estructuras.

Requerimiento de alta inversi6n en reforzamiento estructural no
asegurdndose que en el proceso de revisi1n por parte del revisor
estructural (exigitlo por Ley a partir del afio 2004) se obtenga la
aprobac i6n de I proyecto.

Existencia de nuevos sistemas de constricci1n antisismicos
estdndares rle Ingenierla iuperiores a tos del affo 1940.
Materiales de alta calidad y que cumplen con nuevas exigencias
construcci6n.

Optimizaciin de los espacios requeridos a travds de un nuevo disefio
de arquitectura.

Alternativas de Inversi6n propuestas.

ツ
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Proyeclo Situacidn a considerar
A) Habilitaci6n Cento Cultural. Requiere de la reubicaci1n

definitiva de Dideco y Liceo Vida
Nueva.

〃R9οSたわ″α′″ο Cνャ″″αス Se eval a la necesidad de
reubicaci6n de Dideco y Liceo
Vida Nueva.

C) Reposici6n Centro Cultural
con conslrucci6n y
estacionamientos subtetdneos y
construcci6n de dependencias
municipales.

Requiere de la reubicaciin
temporal de Dideco y
redestinaci6n Liceo vida Nueva.

Paralelamente, el municipio contratd los servicios de un Ingeniero
Civil con experiencia en cdlculo estruclural para evaluar la propuesra
realizoda por la firma Jouannet y Arquitectura Asociados en el affo
2003 y analizar la situaci6n contractual de la estructura existente
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desde el punto de vista de su estado actual de conservaci1n, situaci6n
legal respecto de las nuevas normalivas de construcci|n, entre otras.

El informe evacua como recomendacidn el demoler el edificio y
diseff.ar una solucidn aiendiendo principalmente a los siguientes
conceptos:

Elementos adicionales en beneficio municipal incorporables a un
Proyecto de Reposici6n.- 

.

Construcci6n de Estacionamientos Subterrdneos Conces ionab les.
Unificaci6n de Servicios Municipales y Fiscales (DIR. Trdnsito,
DAEM, Juzgados, Sede Rqgional de la Cultura, etc.).

Tiene la palabra el Jefe de Estudios y Proyectos don lltladimir
Guajardo.

El SR. WLADIMIR GUA,JARDO, Ingeniero de-la Secpla, explica que
el estudio ha evaluado tres opciones: La primera es el proyecto que
acaban de presentar.

1".- El que se acept6 en el afto 2003 y que es la habilitaciin del Centro
Cultural, o sea, lo terminaciin del edificio actual.

2o.- Parte de la reposici6n del actual edificio, pero eventualmente
dejando en pie la construaci\n que da a la calle Herminda Martin.

3'.- Es un proyecto que considera los beneficios adicionales que se
expusieron, que contempla la construcci6n de estacionamientos
subterrdneos concesionables y la construccihn de dependencias
municipales para acercar al cenlro a Direcciones como Trdnsito y
Educaci6n. Esta soluci6n requiere la reubicaci6n temporal de
DIDECO y una redestinadi4n para el Liceo Vida Nueva.

Estas son las tres opciones y de la conversaci\n pueden salir muchas
mds.

Hoy dia terminar el Centro Cultural con el proyecto que ya tenemos
desarrollados cuesta alrededor de los 3.700 millones mds el
equipamiento, de esta 'cifra, 900 millones van al reforzamiento
estructural.

No hay que olvidar que tenemos 1.000 millones destinados y existe la
posibilidad de tener un proyecto definitivo sea por una de las tres
alternativas sugeridas o alguna otra que pueda entrar en el debate.
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No hay que olvidar que tenemos 1.000 millones destinados y existe la
posibilidad de tener un'proyecto definitivo sea por una de las tres
alternativas sugeridas o alguna otra que pueda entrar en el debate.

El SR. BERNUCCI (Presidente) ofrece la palabra sobre el tema.

El SR. MARCENAR0' consuha iquidn hizo el estudio del estado

actual de la construcci6n?.

El SR. DIRECTOR DE LA SECPLA informa que el primer estudkt
del afto 2003 fue hecho por la Consultora Jounanel con recursos de la
Presidencia y destina 900 millones para el refuerzo estructural. Ese

estudio se validd y fue contratado el lngeniero Enrique Sep lveda que

ratifca dicho informe e incorpora un nuevo elemento que es el
Revisor Estructural a quien corresponde autorizar la recepci6n.

El SR, MARCENARO manifiesta que no puede creer la idea de

destruir nuestro inconcluso Teatro Municipal. En Chillan hay

experiencias con casas p,grticulares construidos despuds del terremoto

de 1939, que han tenido,que echar abaio los muros con dinamita. Sin

ser lngeniero asegura que el Teatro Municipal ni con un terremolo
grado diez se viene abajb, a lafecha no tiene ninguna grieta. No sdbe

cual es el gusto de destruir. Este Teatro Municipal fue hecho para
Teatro y es un Teatro en obra gruesa, pero es obvio que es de un coslo

mucho menor terminarlo que construir algo nuevo previa destrucci6n

de lo que existe.

Ya cometimos un enor destruyendo el Estadio porque cumplia su

objetivo, espera que este error no se repita con el Teatro.

Lo fundamental es la gran Salay eso existe y sdlo falta terminarla, por
lo tanto, este informe que aconseja su destrucci1n, con todo respeto, le

merece serias dudas. lFuera una opini1n del Departamento de

Ingenieros de las Universidades de Chile o La Cat6lica u otras
instituciones afines qie dijeran que esto hay que demolerlo seria
discutible, hoy dia mirado desde el punto de vista costo beneficio cree

que los 3.700 millones es un exceso. Cree que para terminar la Gran
Sala no se necesitan mas de 2.500 millones de pesos. No tenemos

necesidad de tocar ni a Dideco ni al Liceo Vida Nueva, porque Io que

necesitamos en una Grbn Sala que cumpla todos los objetivos. No

encuentra raz6n a la sugerencia de destruir lo que estd hecho.

El SR. ALVAREZ opina que los paradigmas complican la visiin de

las cosas y aqui tenemos un paradigma, tenemos una visi6n fija en el
tiempo y como consecuencia pretender cambiarlo es dificil. Quisiera
rescatar algunas cosas de lo que se ha expuesto, necesitamos estudios
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bastante mds serios de las que se han hecho porque bajo ese

condicionamienlo de la estructura y su resistencia tendriamos que ver
el conjunto de todo el edificio que forma parte de la misma
construcci6n y en consecuencia le parece que no puede ser que en un
sector las deficiencias estructurales esftn presentes y en otro de la
misma dpoca donde estamos conviviendo todos los dias tendrian en

consecuencia las mismas diJicultades, sin embargo no se cierra a la
posibilidad y estd dispuesto a cambiar el paradigma.

En el afio 1940 cuando se construy6 el ediJicio se hizo como la visi1n
que era tambidn un cine y esla el f6yer y la proyecci6n y eso no existe
hoy en un concepto de sala de cine moderna. Cree que habria que

replantearse el tema de fondo porque el conceplo de teatro no es eso,

los actuales Teatros tienen un concepto de modernidad rescatando lo
que es la base de la cultura de c6mo se construyen los leatros
modernos. No quiere quedarse cerrado a esa posibilidad sacando en

parte la experiencia de los chinos que han destruido ciudades
completas y reconstruirlas de nuevo, como Beij[n que es una ciudad
nueva y moderna, cree que' no hay que cerrarse a esa posibilidad pero
preyiamente hay que cono,cer estudios mds sdlidos que aconsejen su
demolici1n; comparle coi el Concejal Marcenaro en cuanto a la
solidez de la construcci6n del Teatro Municipal.

El SR. DIRECTOR DE SECPLA aclara que el proyecto no es la
construcci6n de un teatro ni la terminaci6n de una Sala, el proyecto
que estamos presentando es un Proyecto Cultural que se esld
evaluando.

La SRA. SUAREZ manifiesta que se habla de una visi6n dislinta
desde lo actual hacia el futuro de lo que es el concepto de la cultura en

una ciudad. Le parece importante que hoy dia se estd planteando el
tema ya que es una situaci1n que se arrastra por demasiados afios sin
ver la posibilidad de concrbtar el proyecto a corto plazo.

Cuando se habla [e la incorporaci\n de estacionamientos
subterrdneos le parece que se lrata de un proyecto a mayor plazo. Si se

trata de intervenir Dideco,. Salud y el Liceo Vida Nueva consuha si se

utilizardn para ello los mismos fondos provistos para el proyecto, o
s6lo estdn destinados a la parte cultural y arlislica.

El SR. DIRECTOR DE SECPLA indica que los fondos disponibles
cubren el reforzamiento estructural y no hobrd una habilitaci1n
Creemos que sale mds caro reestructurarlo que hacerlo de nuevo, ese

es el principal tema de discusi1n.



La SRA. SUAREZ opina que si hemos esperado 60 afios para ver
terminado el Teatro Mu4icipal y si hoy tenemos una salida integral, le
parece que debemos considerar proyectos integrales pensando en que
tenemos que seguir ovanzando, porque de ahi resuhan fen6menos
extrafios de cambio de criterios con el paso de los affos. Le parece que
considerando el andlisi$ que estdn haciendo los profesionales, a n
pensando en la idea de tener estudios mds profundos y de instituciones
responsables que nos den una mayor seguridad, es de la idea que para
tomar la decisi6n de echar abajo parte de la construcci6n, habria que
mirarlo de una manera mds completa. No es recomendable dar
soluci1n s6lo a lo mds medidtico que es tener de aqui al pr1ximo aiio
poco mds que una sala,, le parece que no va con el teatro, el Teatro
necesita una decisi6n tomada con mucho mayor fundamentaci6n.

El SR, VACCARO da lectura a un documento elaborado por el
Colegio cle Ingenieroi que sugiere entre otras cosas pura su
terminaci6n, llamar a un concurso nacional e internacional para ver
las proyecciones de estp infraestructura y bhscar recursos del BID
para su terminaci6n y habilitaci6n para su funcionamiento. En la
evaluaci6n de alternativas para su terminaci6n aconseja la posibilidad
de concesi6n por tiempos determinados una vez concluido y su
administracidn corresponderd a la Municipalidad. Propuesta -del

Colegio de Ingenieros que le parece interesante.

Le merece mucha consideraci1n el Ingeniero Seffor Sepulveda, pero le
gustarla tener la aseioria de una empresa que tuviera mucha
experticia en la evaluaci6n de infraestrucluras de esta naturaleza para
evaluar la posibilidad de mantenerla o cambiarlo.

Coincide con la Concejala Sudrez en el sentido de llevar a buen
tirmino cualquier iniciativa que se desarrolle. Comparte el criterio del
Concejal Marcenaro qulen en una oportunidad manifestd que debieron
gastarse en el Teatro los recursos que se goslaron en construir el
Museo Arrau y en e$.e lugar de Cultura instalar dicho Museo y
denominar la Sala c?ttio Teatro Arrau, de esta manera se podrian
haber optimizado los recursos.

Hay que considerar talnbidn que si se demuele vamos a perder la
Primera Sala que hoy dlp cobija en gran medida el aspecto cultural de
la ciudad. Anuncia que estd dispuesto a considerar la eyaluaci6n de
cambiar la infraestructura en base a un estudio de una Empresa
Consultora de Arquitectos de prestigio reconocido a nivel nacional.

El SR. GOTELLI manifiesta que cuando escucha hablar de una
inversi1n de casi 8.000.000 de d6lares, sabe que esa plata no va a
estar, es como hacer Comisiones de trabajo que normalmente son para

l-l
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hacer cosas que no resulten. Si planteamos una inversi6n de 8.000.000
ddlares, disponiendo para este afro 1.000 millones de pesos,
eventualmente podr[an ser destinados a algo que ni siquiera se va a
ver porque alcanzaria s6lo para reforzar la infraestructura, le parece
un disparate gastar tal cantidad cuando existen en la comuna
necesidades mucho mds urgentes. Si entiende que tenemos que
lerminar nuestro teatro,, por lo tanto, mds que plantearse hoy la
ejecuci6n de un Centro Cultural, prefiere ir avanzando paso a paso
cumpliendo etapas, hasta lograr avances significativos, pero paso a
paso, Cree que los 1.00'0 millones de pesos se deberian usar para
alhajar la Gran Sala del Teatro Municipal y no en reforzar
infraestructuras para supuestos dineros que llegarian en dos o tres
aftos mds.

El SR. SANDOVAL sefiala que mds alld del cortoplacismo cuasi
electoralista que planteaPa el Concejal Gotelli, cree que lo que hoy
que definir es que es lo oue queremos hacer c_on el Teatro, decisi6n
que tiene que ver con muchos factores. Le pare'ce que mds alld de los
estudios que conlribuyen,a hacer un andlisis exhaustivo del tema, lo
que debidramos hacer es que una empresa o Casa de Educaci1n
Superior pudiese ejecutar este estudio y que nos entregue un esludio
estructural actual porque los ltimos antecedentes que tenemos ffue
efectuado hace ya alg nos affos y en el tiempo transcurrido se
pudiesen presentar algunbs deterioros.

Cree que no se puede cqntrar el debate entre los que quieren que se
destruya y los que quieren que se mejore, el debate debe ser mds
profundo y partir coi la fundamentaci\n tdcnica de conocer
antecedentes concretos que nos digan las condiciones reales de la
infraestructura y decidir con fundamento para hacer la inyersi6n. Cree
que mds alld de seguir este andlisis lo primero es conocer la condici1n
estructural del edificio hoy dia y eso lo podemos saber mediante un
estudio de una empresa lue ojald puede ser de las mejores de nuestro
pais.

El SR. LOPEZ manifresld que no hay que temerle al cambio, tenemos
un viejo Teatro construido en los afios cuarenta y hoy debemos hacer
caso de lo que la tdcnica,moderna recomienda. Agradece al Ingeniero
Enrique Sep lveda la prpsentaci6n de su estudio porque nos permite
lener una visi1n con respecto a lo que es el Teatro Municipal de
Chilldn hoy dia, seguramente yamos a buscar una segunda opini1n
para decidir en consecueTtcia . El edificio existente es muy querido por
los antiguos chillanenses, pero la vida moderna exige mqtores espacio
para estacionamientos, cafeterlas, etc. En cuanto al traslado del Liceo
Vida Nueva cree que perfectamente podrlan ser trasladar al Liceo



,26

Narciso Tondreau porque Qmbos establecimientos disponen de espacio
sufi.ciente para ahorrar dinero de aruiendos.

El SR. MARCENARO sostiene que todas las cosas tienen un costo.
Chile es un pais pobre y hay que tener mucho cuidado en hacer cosas
nuevas porque son muchas las necesidades de su gente. Chilldn tiene
gran necesidad como tambidn la tiene la Cultura. Es su actuaci\n
durante los siete afios que lleva de Concejal preocuparse siempre del
bien com n y el costo beneficio, puede ser muy partidario que se haga
una cosa nueva pero si se le asegura que ese edificio resistird mucho.s
aiios mds, como la mayor[q de los grandes Teatros del mundo y que se
puede dejar como nuevo cpn 4.000 millones, obviamente que hace el
andlisis del costo beneficio considerando que somos una comuna
pobre con muchas necesidades, distinto seria si fudsemos un pais rico,
ese es el fondo que hay que analizar. Valora el trabajo que ha
presentado el Ingeniero Enrique Sep lveda pero le gustaria un estudio
hecho por Universidades, porque hay que ser muy responsable en el
uso de los recursos pilblicqs, hagamos las cosas''bien y utilicemos los
recursos en forma inteligenle.

Ei Sn. GOTELLI manifresta que luego de haber escuchado las
opiniones del resto de los Sres. Concejales, se retracta de lo que
manifest1, cree que tienen razdn, el tema no es gaslarse la plata en
algo que no sabemos como estd. Despuds de haberlos escuchado se ha
replanteado el tema y cree que si tienen raz6n en lo que han
manifestado.

El DIRECTOR DE SECPLA seffala que concuerda plenamente por
lo expresado por el Concejal Marcenaro, lo que el estudio que han
presentado plantea un tema esencialmente de costos de inversi6n y de
operaci6n y que creemos qAe sale mucho mds barato echar abqjo una
parte y reconstruirlo que rdestructurarlo.

I

E/ SX. BERNACCI (Presidente) sugiere una visita de los Sres.
Concejales con el Ingeniero Sep lveda y los profesionales de la Secpla
para que expliquen en terreno los fundamentos del estudio. Al mismo
tiempo cree que hay que '.,informar a la comunidad de lo que estd
pasando respecto al Teatt$ y ponerse en contacto con la {Jniversidad
Cat6lica, y otros Universiy'ades y con el Colegio de Arquitectos de
Chilldn para conocer sus opiniones al respecto.
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Tiene la palabra el Concejal Sr. Hermdn Alvarez Romdn.

El SR. ALVAREZ se refiere a dos temas publicados en el diario La
Discusi6n del dia de hoy y que dicen relaci6n con una demanda
interpuesta al Sr. Alcalde de Chilldn y al Concejal que habla por los
duefios del Fundo El Plan. Curiosamente hoy en los avisos econdmicos
aparece que el Fundo El'Plan estd siendo parcelado en teruenos de

5.000 M2., y los ofrece a la venta desde $ 3.500.000.

El segundo tema radica e4 la editorial del mismo diario de hoy dia y
que se reJiere textual: "La concentraci1n de los medios de

comunicacidn y la "coincidencia" de sus lineas editoriales, impone

una sensacion de la realidad comunicacional que difiere de la realidad
social". Ese comentario comprendido dentro de la editorial lo hace

don Samuel Jimdnez Moraga, se refiere al tema'porque curiosamente
el diario La Discusi1n en su editorial "Termas Semano Clave" seffala

I

lo siguienle:

"Los Concejales deben pensar muy bien anles de intentar torpedear el
acuerdo alcanzado, deben'velar por el bien com n, por el fururo de un

polo de desarrollo en peligro, si no opera normalmente este afio". Esa
sintesis se refiere a que exislirla un acuerdo entre el Consorcio y
Somonlur para resolver el tema sobre los andariveles, pero en esta

editorial hay cosas que a todos nos deben preocupar porque sostiene

situaciones respecto a los Concejales extremadamente graves y que

estdn en el punto central que acaba de seftalar. Es decir, el diario La
Discusi\n nos estd tirando encima la comunidad una vez mds si
nosotros no actuamos bafo el supuesto del bien com n que cree

entender el diario y que ryos contrapone al bien comun que nosotros

entendemos como municilio y como Concejales en la defensa legitima
de los intereses de la comunidad de Chilldn.

Cree que el Concejo deberla invitar al Director del Diario La
Discusi|n a tener una co4versaci4n lo mds clara posible, cree que 6l
necesita escuchar directamente de nosotros sus posiciones que 6l ha
estado planteando y defendiendo. Hasta ahora no hemos tenido los
mecanismos para seftalarle en forma muy personal al Seftor Director
la poslura que este diario ha tenido contra lo Municipalidad y a su

entender contra toda la comunidad de Chilldn.

Sugiere un acuerdo del Concejo para invitarlo sblo a discutir el tema
de las Termas Minerales de Chilldn con presencia de dl. Si bl no lo
acepla, seria partidario de dirigir una nota al Presidente de la
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sociedod que administra el Diario La Discusi1n y tambidn una carta al
Sr. Rector de la Universidad de Concepci6n informando lo que ha
estado pasando en las tomas de posiciones que ha tomado el diario,'
cree que es un tema que debemos enfrentar a la brevedad, porque eso
signtfica que en algunos aspectos comunicacionales estamos fallando
gravemente porque la comunidad, tal cual lo sefiala en su edilorial de
hoy don Samuel Jimdnez, se informa a travds de los medios de
comunicaci6n desinformadamente de acuerdo a lo que es la realidad
social.

El SR. GOTELLI expresa que le parece grave la publicaci6n de la
editorial del diario, primero que nada porque hay una parte que dice:
"que los Concejales de Cfilldn dejen sus egos a un lado" por su parte
desconoce quien del Concejo acl a por egos personales, cree que
nadie y en lo personal nunca ha estado presente un ego personal en la
decisi6n tomada sobre el tema de las Termas, muy por el contrario,
cree que todos pensaron en el bien comrtn de los ciudadanos de
Cカプ〃′″

Cree entender que quieni.. escribe en la editorial del tliario, entiende
diferente el bien comun a como lo entendemos nosotros, alguien podrd
decir que esta editorial es bien intencionada, pero cuando un texto
puede tener dos interpretaciones significa que estd mal escrito porque
la l6gica seria que esto tuyiera una sola interpretaci6n y que esa
interpretaci1n sea que el diario esld preocupado por el bien com n.

En segundo tdrmino sefiala que los Concejales debemos pensar en el
bien com n, en circunstqncias que cuando justificamos nuestro yoto
los siete Concejales que apoyaron la decisiin de entregar las Termas a
un nuevo concesionario que aportario a la Municipalidad una suma
anual de M$ 400.000.000, y mds, que serdn para mejorar las
condiciones de vida de la comunidad, cree que lo hicieron pensando en
el bien comun. I
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TQud signfica ,rto?. 2u.no amenaza?, o vamos tener un diario que
estard en contra de quienes actuamos a lo que en conciencia
entendemos como el bien com n, isignifica que nos van a borrar del
diario?. Es necesario una explicaci6n. Se pregunta que tan libre es un
diario para opinar cuando en primera pdgina estd la propaganda de
una de las empresas asociadas que estd en este problema, zes tan
independiente este medio de comunicaci6n?.

El SR, VACCARO manifiesta que le hace falta al Concejal Gotelli
estudiar la ley de libertad de prensa. Considera indebido presionar a
alguien para que responda a las distintas expectativas, la editorial del
diario y los medios de qomunicaci6n son libres; nosotros podemos
mandar nuestra impresidn al diario y pedir que lo publiquen y tienen
la obligacidn de publicarlo, le gustaria que los Concejales pudieran
repasar la ley en el Concejo o enforma privada.

Con respecto a la publiiidad de la PIRI, dentro del cliario hay una
publicidad mucho mds grande que es de los Nev:bdos de Chillan, lo que
pasa es que los periodistas tienen que censar la inquietud de la
poblaci6n y esa inquietud a yeces se reJleja en una editorial o en una
nota de prensa y desde qu punto de vista, lo que la comunidad estd
esperando es que tengamos una temporada de slE este affo porque hay
muchos inyersionistas que llegaron hasta el Concejo a solicitar que
llegardmos , ,n o"r"'rdo para poder ocupar los andariveies,
posibilidad que se ve mds cercana porque hay un acuerdo previo entre
el Consorcio y Somontur para ocuparlos, posteriormente corresponde
calificar dicho acuerdo al Concejo Municipal, con excepci1n del Sr.
Alcalde y eso es lo que ha estado publicando la editorial del diario La
Discusi6n, un diario, pero hay varios mds.

El SR. BERNUCCI (Presidente) seffala que hoy dia en la maitanct
qued6 bastante impactado por la editorial del diario La Discusi'n, la
encontrd un poco violehta, nunca un diario habia llegado a tal
extremo. lnforma que estd haciendo una transformaci6n en Relaciones
Priblicas, se ya a llambr Departamento de Comuniaciones, acaba de
contralar a un periodisla de reconocida troyectoria, ex. Director del
Diario La Discusi1n, don Marcos Parua, a quien ha pedido publicar
una inserci6n pagada si es necesario en algunos diarios de
Concepci6n y La Discusiin. Cree que este diario espera eso por(lue se
paga, no le interesa mucho lo cosa de fondo sino que le paguen.

El SR. ALVAREZ expresa que valora la intentenci1n del Concejol
Vaccoro en torno a Ia libgrtad de prenso de Chile, pero le preocupa la
situaci6n del diario porque le da la sensacion que estuvidramos en
Cuba donde hay s6lo un drgano publicitario. En consecuencia, la
libertad de prensa como tal en el caso especifico de La Discusi6n, en

L
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Chilldn no existe. Tendriamos que estor todos preocupados porque en
la referida editorial hay una amenaza velada a los ioncejites.- Oiald
pudiera haber en Chilldn otro medio de comunicaci1n escrito, cree que
es fundamental para la libertad de prensa.

F,l SR. MARCENARO opina que es imprudente la editorial del
diario, e.s una falta de respeto a la labor di los Concejales, pero La
Discusi6n en este tema ha tenido una sola linea y yi lo diio en et
Concejo pasado. Los Tribunales se van a encargar de enrielar al
diario La Discusi1n con los fallos a favor de la Municipatidact. Le
llama la atenci6n que le.den tanta importancia a lo que dice el diario,
personalmente nunca se,la ha dado, serd talvds porque el diario La
Discusi6n nunca lo ha tratado bien en su labor di Conceial. Reunirse
con el director o el directorio no va a cambiar la linea, van a seguir
igual o peor.

En cambio le preocupatla situaciin de la gente de Las Trancas, hoy
gente que ya lo estd pasando mal, le gustaria'Que desde aqui pudieia
escuchar don Josd Luis Giner y se abriera un poco al tema. Estd
dispuesto a sentarse a conversar con Somontur y brr"o, una salida
para esta temporada, la situaci6n es preocupante porque no se ve
ninguna salida.

Ej SR. GOTELLI mdnifiesto que entiende que ninguno de los
Concejales estd cerrado.a la conversaci6n 

"on 
io-ontir, lo que no

podemos confundir es la imprudencia de la editorial del diario La
Discusi1n con la posibilidad de resolver la situaci1n de una buena
manera con Somontur y el Consorcio. Anuncia que estd disponible
paro un acuerdo.

La SP1. SUAREZ sefiala que no ahondard. mas en el contenido de la
editorial, pero le llamd la atenci1n poderosamente, que se est6
hablando de un supuestolacuerdo del cuil el Concejo ,o tirn" ninguno
informaci6n; Zde qui acuerdo hablan?, icudndo'lo va a conocer el
Concejo?. Le gustaria-saber si hay algo de efectivo en dl, porque de
ser asi, agotarlamos menos tiempo en la discusi6n y podriamos votar
el acuerdo de inmediato si existiera tal acuerdo.

Coincide con el Concejal Marcenaro en cuanto a la preocupacidn por
los empresarios de Las Trancos y para llegar a'una soluci6n es
necesario conocer a que acuerdo estdn llegando ellos.

Tiene la palabra el Concqial Sr. Rodrigo Sandoval Terdn.

El SR. SANDOVAL concuerda con la Concejala Sudrez en el sentido
que el diario anuncia que existiria un acuerclo entre Somontur y el



Consorcio, lo que seria una muy buena nolicia, pero es grave que se

diga que se estd intentqndo torpedear un inminenle acuerdo, nos
interesa conocer cudl es ese acuerdo porque el Concejo tiene que
ratificarlo, le parece muy.grove el anuncio.

Sobre la editorial cree que se mezclan dos cosas, una seria muestra de

aulorilarismo de parte del diario hacia el Concejo Municipal, pero
estamos acostumbrados a tener en Chilldn un diario que informa
parejito y que no tiene una opini6n cierta sobre otros temas.

lndependiente que el diario sea asi y en todo su derecho estd poder
emitir opiniones fuertes sobre las acciones que los Concejales
desarrollen, esas opiniones no se pueden mezclar con faltas de respelo
ni de amenazas como se ha percibido en esta editorial, eso no lo
podemos permitir. Cree,Que mds alld de poner una inserci6n hay
mecanismos que nos permitan aclarar esta situaci6n.

Respecto a los empresarios de Las Trancas, le parece que algunos han

extremado su situaci6n en la reuni6n del dia'lunes pasado, algunas
personas emitieron juicios baslante severos sobre las acciones que ha
desarrollado el Concejo, hubo quienes dijeron que a la fecha han
perdido gran parte de sus inversiones, lo que encuenlra raro porque
ha conversado con empresarios de Las Trancas que han manifestailo
su conformidad porque pese a todo sus negocios se mantienen tal cual,

incluso algunos han mejorado en relaci1n con la temporada pasada;
cree que extremar la situaci6n como lo han hecho empresarios de Las
Trancas no tiene justificaci6n porque no contribuye a lograr este

acuerdo.

Sobre los medios nuevos que claramente podria ser una posici6n del
municipio, quiere celebrar al Concejal Gotelli que ha sido partlcipe de

que haya competencia del mercado, cree que esta reinversi1n que ha

tomado va por el cami.no correcto. Hay antecedentes que en los
pr6ximos dias se va a in*alar un nuevo diario en Chilldn que va a ser

filial del Sur de Concepci1n y esto va a ser la manera de competir con

La Discusi6n. Ademds habrd un peri6dico nuevo en Concepci6n que se

repartird junto con el diario La Tercera y se distribuird en todas las

ciudades de la octava regi6n, de manera que habrd mayor
competencia.

Tiene la palabra el Concejal Sr. Jorge Vaccaro Collao.

El SR. VACCARO hace presente que en la reuni6n con los
empresarios de Las Trancas le manifestaron que ellos debian propiciar
acuerdos de Somontur y el Consorcio y fue precisamente eso lo que

hicieron porque se comunic6 con uno de ellos que le manifest6 que

hizo acercamientos por ambos lados, lo que se indica en el diario es
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uno occi6n de ellos y de don Oscar Santelices, de manera que se
alegra que haya un acuerdo de las partes que tiene entendido se
ratificarla mafiana martes y luego se presentarla al Concejo para su
ratificaci6n. El pre ac4erdo segun le han informado se refiere
solamente al uso de andariveles para tener una temporada de slry 2008
normal, lo que es un gran,avance.

En cuanto a la situaci6n de los empresarios de Las Trancas, pueden
demostrar que han tenido una baja importantisima en sus negocios, no
duda que hdyan tres empTesarios a los que les va muy bien, pero hay
algunos nuevos que han hecho inyersiones que tienen que pagar sus

compromisos con Bancos y estdn en una situaci6n aJlictiva.

Tiene la palabra el Concejal Sr. Jorge Marcenaro Villalta.
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empresarios les va bien a todos, a sujuicio no ei un buen ejemplo.

Plantea que en la mafiana de hoy por endsima vez no encontrd espacio
en los estacionamientos reseryados a los Concejales. Concurri6 a la
Municipalidad con motivo de la Campafia de Chaitdn, hace mas de 20
dias que no logra estacionarse frente al edificio municipal, por el
apuro busco el lugar mds cercano que result6 ser la esquina de l8 de
Septiembre con Bulnes, dqnde estd pintado con amarillo, al regresar lo
esperaba un Carabinero para cursarle la infracci6n, le explicl porque
estaciond en ese lugar, luego de largas conversaciones le devolvi6 los
documentos. La situaci6n de los estacionamienlos reseryados es tan
repetitiva que cree que no podemos llegar a esos extremos porque se
vio obligado a cometer una infracci6n para poder estar presente de la
reuni6n. Ojald se logre una soluci6n a este problema.

El SR. ALVAREZ sefid/a al respecto que ante la situaci6n referida
por el Sr. Marcenaro, muchas veces se ha visto obligado a llamar a los
inspectores municipalis quienes seftalan que los partes que han
cursado, los infractores logran sacdrselos y estdn perdiendo el tiempo
initilmente, ademds hay funcionarios que se estacionan en el lugar
reservado a los Concejoles y en consecuencia tampoco le van a sacar
partes. Es un caos absoluto que hay que solucionar.

El SR. BERNUCU (Presidente) indica que maffana a primera hora
aplicartt las providencias del caso para tener a un inspector que haga
relirar los vehiculos estacionados indebidamente.

Tiene la palabra la Concejala Sra. Graciela Sudrez Pdrez.



La SRA. SUAREZ informa que el viernes pasado parlicipb en una
reuni6n con vecinos del sector Sarita Gajardo quienes le manifestaron
que habian hecho llegar una carta al Sr. Alcalde porque estdn

trabajando en la linea de poder ser autorizados en la venta tipo kria
libre en la plazoleta que existe frente a la sede comunitaria. Se trata
de un grupo organizado que cuentan con un directiva que estd
trabajando en la reglamentaci6n de quienes podrlan participar en el
proyecto, para trabajar los fines de semana y d[as feriados,
fundamentalmente porque el Persa San Rafael les estd cobrando muy
caro por la ocupaci6n de los espacios.

Le solicitaron ser intermediaria de esta solicitud, le estdn pidiendo al
Sefior Alcalde una entrevista con diez personas para buscar la
soluci1n para ganarse la vida en forma tranquila y autorizada
legalmente, por cuanto le solicita lener a bien recibir a estos vecinos
para que le planleen su iniciativa.

Seftala que ha tomado conecimienlo que Integrai a n cuando estd en

una linea de no crecer en materia de centros abiertos, hoy dia estd
poniendo a disposici6n de municipios de Chile fondos para crear Salas
Cunas para madres adolescentes para facilitarles la posibilidad de

seguir sus estudios. Dada la situaci6n que se estd dando hoy en los'
Liceos de Chilldn, sugiere recabar mayor informaci1n respecto al
n mero de estudianles embarazadas; le parece muy interesanle que
nuestra comuna pueda tener a lo menos una Sala Cuna para facilitar
los estudios de j6venes adolescentes.

8.- ACUERDOS.

Se ponen en discusi6n para acuerdo los temas informados por la
Comisi6n Obras.

l

Ord. N'73i del 02.05.08, que solicita acuerdo para arrendar terreno a
ENTEL PCS. La comisi6fi informa favorablemente.

I

ACUERDO N' 1.544/08.i El H. Concejo Municipal acuerda por
unanimidad de los presenles, dar en arrendamiento a la Empresa
ENTEL PCS, un retazo de,terreno de una suparficie de 25 metros de

ancho por 25 metros de largo, aproximadamente 625 M2., ubicado en
predio Termas Minerales de Chilldn. Con una renta de 600 UF., mds
IVA, que deberd pdgarse anualmente por adelantado dentro del mes de

enero de cada afto. El plazo del arrendamiento serd de l0 afios, a
contar del 0l de Enero del 2008.
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Ord. N" 739 del 05.05.08, que solicita andlisis para modificar volumen
de extracci6n de dridos del Deueto Alcaldicio N' 1 .871 del 10.09.02.
La Comis i6n informa favorablemente.

ACUERDO N" 1.545/08. El H. Concejo Municipal acuerda por
unanimidad de los presentes, aprobar el aumento de volumen de
extracci6n de dridos del Decreto Alcaldicio N" 1.871 del 10.09.02, a la
Empresa Minera La Isla Ltda., por la cantidad de 249.365 M3.,
anuales, desde el Cauce del Rio fiuble sector Conchoral.

Ord. N' 732 del 02.05.08, que solicita acuerdo para aruendar teteno a
la Empresa Telefonica M6viles. La Comisi6n informa favorablemente.

ACUERDO N" 1.546/08. El H. Concejo Municipal acuerda por
unanimidad de los prespntes, dar en arrendamiento a la empresa
Teleftnica Moviles, un, retazo de terreno de una superficie de 1 5
metros de ancho por 15 metros de largo, aproximadamente 225 M2.,
ubicado en predio Termas Minerales de Chilkii. Con una renta de 600
UF., mds IVA que deberd pagarse anualmente por adelantado dentro
del mes de enero de cadb afto. El plazo del aruendamiento serd de l0
afios a contar del 0l de Enero de 2008.

Se pone en discusiin para acuerclo el Ord. 1SCP1 N"388 det tO OS Ot,
que solicita acuerdo para entregar en aruendamiento terreno a la
Empresa CLARO Chile S.A. La Comisiin informa favorablemente la
solicitud.

ACUERDO N' 1.547/08. El H. Concejo Municipal acuerda por
unanimidad de los presentes, dar en aruendamiento a la Empresa
CLARO Chile 5.A., un retazo de teneno de una superficie de 6 metros
de ancho por 8 metros de largo, aproximadamente 48 M2., mds tres
retazos de 2x5 Metros; es decir, l0 M2., cada uno, donde se
encuentran fundados los yientos de la lote, ubicado en predio Termas
Minerales de Chilldn. Con una renta de 600 UF mds lVA, que deberd
pagarse anualmente p?tr,adelantado dentro del mes de enero de cada
afio. El plazo del arrendamiento serd de l0 aftos a contar del 0l de
Enero del 2008.

Se pone en discusi6n parq acuerdo el tema iico informado en Acta de
la Comisidn Planificaci6h y Hacienda de fecha 07 de Mayo de 2008.

Ord. N" 670 del 24.04.08, que solicita acuerdo para efectuar
modificaciones al Presupuesto de Ingresos y Gastos de la I.
Munic ipal idad de Chilldn, mediante transferencia de disponibilidades,
segin la siguiente justificaci6n:
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Es necesaria la suplementaci1n de este item con la finalidad de
traspaso entre sub-titulo 29 Adquisici6n de Activos No Financieros.
Para la adquisici6n de equipo hidrolavador para servicio de limpieza
de edificios, una cd.mara fotogrdfica para la Administraci6n Municipal
y un JVC SR-DVM 600 3 - IN, con motiyo de convertir a DVD los
archivos de la secci6n audiovisual que actualmenle estdn en casete,
Departamento de Relaciones Publicas.

ACaERDO N" 1.548/08. El H. Concejo Municipal acuerda por
unanimidad de los presentes, efectuar modificaciones al Presupuesto
de Ingresos y Gastos de la I. Municipalidad de Chilldn, mediante la
transferencia de disponibilidades, como sigue:

PRESUPUESTO DE GASTOS
DISMINUYE

PRES1/P」ヽ 7θ DE C/Srθ S
И υL物働 Vν

Se pone en discusi6n para acuerdo el Ord. (SCP) N' 792 del l 2 05.08,
que solicita acuerdo para adjudicar la ejecuci1n de la Propuesta
p blica N' 23/08 denoniinada "Recambio de Alumbrado Publico en
Diferentes Sectores de Chilldn".

ACUERDO N' 1.549/08. El H. Concejo Municipal acuerda por
unanimidad de los presentes, aprobar la adjudicaci1n de la ejecuci1n
de la propuesta pilblica N' 23/08 denominada "Recambio de
Alumbrado P blico en diferentes sectores de Chilldn (3'llamado), a la
oferente CGE Distribuci6n 5.A., por un monto de $ 30.788.932,
impuesto incluido, en un plazo de ejecuci6n de 30 dias corridos.

Se pone en discusion para acuerdo el Ord. N' 797 del 12.05.08, que
solicita acuerdo para efqctuar una Suplementaci6n en el Presupuesto
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del Departamento de Educaci1n para los efectos de incorporar mayor
cantidad de ingresos del Mineduc, niyel central, segin las siguienles
justificaciones:

JUST]FICACION:

M$ ].018.191 ANTICIPO SUBVENCION.

El Mineduc entrego aportes para la cancelaci1n Bonificaci6n Retiro
Voluntario al personal docente de lcs Unidades Educativas que
cumplian con los requisitos paro acogerse a retiro voluntario
establecido en el Art. 2' \ransitorio de la Ley N" 20.I 58.

M$ 1 1 7.293 APORTE NIVEL CENTRAL.

El nivel central entrego recursos para la cancelacidn cuota Bono
Escolaridad y Bono adicional al de escolaridad, por cada hijo de entre
5 y 24 aftos que sean cargafamiliar y que cursAh estudios regulares en
Pre-Bdsica, Bdsica, Media, Superior o Educaci6n Especial, como
tambidn entrego recursos para cancelaci6n bono especial de
vacaciones a todos los lrabajadores del Sector P hlico.

M$ 26.532 BONO ASISTENTE DE LA EDUCACION.

El Mineduc aport6 recursos para la cancelaci6n de un bono de
$ 72.000 al personal no docente de las [Jnidades Educativas que hayan
desempefiado funciones durante los meses de marzo a noyiembre del
afio 2007, el que tendrd cardcter de no imponible ni tributable.

ACUERDO N' 1.550/08. El H. Concejo Municipal acuerda por
unanimidad de los presentes, aprobar una Suplementaci1n en los items
y Asignaciones que se ihdican del Presupuesto del Departamento de
Educacidn, para los ffectos de incorporar mayores ingresos,
provenientes del Mineduc, nivel Central como sigue:
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- Pintura Exterior Condominios Estaci6n.
- Espacios Comunes Condominios Claudio Arrau.

Total.
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ACUERDO N' I.5Sl/08. El H. Concejo Municipal acuerda por
unanimidad de los presentes, efectuar midificacionis al presupuesto
d: 9.^*t .d? 

la I. Municipalidad de Chilltti, mediante transfeiencjas
de disponibilidades, como sigue;

PRESUPUESTO DE GASTOS,
DISMINUYE
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53 noJr_" en discusidn para acuerdo la solicitud inJbrmada
fovorablemente por la Cqnisi6n Alcoholes en Acta de fecha I2.05.08.

Ord. N' 788 de fecha t 2.05.08.-
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Seffora Eriktt Lalanne Lamilla, ubicada en Avda. La ConcepciLn N.
I 15, con opini\n favorable de la Junta de Vecinos N. g, Chillincito.

Yotan a favor los Sres. Bernucci, Marcenaro, Alvarez, Gotelli,
Sandoval y L6pez. Total seis votos.

Se abstienen la Seftora Sudrez y el Sr. Vaccaro.

ACaERDO N' 1.552/08. El H. Concejo Municipal acuerda por seis
votos a favor y dos abslenciones aprobar la siguiente solicitud de
transferencia de patente :

Solicitud: Transferencias (e Patente Rol 4017 t 6.
Tipo de patente: Minimercad.o (Comercial y Alcoholes)
Nombre del Comprador; soledad del carmen Vergara Mora.
Nombre del vendedor: Erika Lalanne Lamilla.
Direcci6n: Avda. La Esperanza N" I15.

Se pone_en discusi6n para, acuerdo el Ord. (SCp) N.799 det 12.05.0g,
que solicita acuerdo para otorgar una subvenci6n ordinaria a la
Corporacion para la Nutrici1n lnfantil (CONIN). Monto propuesto por
el Sr. Alcalde $ 350.091

1..553/08. El H. Concejo Municipal acuerda por
los presentes, aprobar la siguiente subvenii6n

ACUERDO
unanimidad
ordinaria.

潔
ル

Instituci6n: Corporaci6n para la Nutrici1n Infantil (CONIN).
Monto aprobado. $ 350.091.-
Proyecto: Mejoramiento de calidad de vida de niffos y niftas de la
construcci'n de SS.HH., en la sede de la instituci'n.

Se pone. en discusi1n paral acuerdo el Ord. (SCp) N" g00 del 12.05.0g,
que solicita acuerda parq otorgar una subvenci1n extraordinaria al
C^irculo de Marinos en Re,tiro El Chinchorro. Monto aprobado por el
Sr. Alcalde $ 480.000.

ACUERDO N" 1.554/08. El H. Concejo Municipal acuerda por
unanimidad de los presentes, aprobar la siguiente subvenci6n

Instituci1n; Circulo de Marinos en Retiro El Chinchorro.
Monto aprobado: $ 480.000.-
Proyecto: Celebraci6n de las Glorias Navales.
Destino: Pago de gastos derivados de la celebraci6n de las Glorias
Navales.



Se levanta la sesi6n a las I9.55 horas.


